

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报 2022年12月 9 星期五 第2129期 本期4版 农历壬寅年十一月十六 舟山市定海区融媒体中心主办

撤卡，站好最后一班岗 ——致敬奋斗者系列报道⑧

致敬奋斗者

□记者 胡思佳 张真 高佳敏 沈诗桥 陈炳群 文/摄

根据市防控办统一要求，12月8日17时，金塘防疫检查站和舟山西卡口分别运行近9个月和132天后正式撤销。在这个值得铭记的日子里，记者分别赶往两地，见证党员、青年和医护人员等志愿者在卡口站好最后一班岗的时刻，记录下他们的心声。

“从短袖到棉衣，不变的是这身防护战袍”

12月8日15时，距离舟山西卡口撤销还有2个小时，来自区统计局的付金凤和其他防疫人员仍坚守在舟山西卡口核酸采样处。尽管当天的核酸采样工作较以往“清闲”了不少，但他们没有丝毫松懈，无数次的志愿服务似乎让他们形成了肌肉记忆，认真对待每一名前来核酸采样的人员，动作娴熟且迅速。

从舟山西卡口设立以来，付金凤参与过信息登记、核酸采样等工作。今夏，舟山多次发布高温预警，有好几天地表气温飙升至40℃。由于采集数量大，几个小时采集好几百份核酸样本成了常态，不少工作人员更是吃着防暑药上阵。“当时天气太热，防护服穿多久就黏在身上了，脱下来汗水都会随着袖管流下来，但大家咬牙挺过来了。”付金凤说。

最近天气转冷，处于“机动”状态的付金凤被分配到红黄码区域查验入舟人员的健康码、行程码，并引导他们“愿检尽检”。由于天气寒冷又恰逢阴雨天，在无法避雨的情况下，她和其他防疫人员一起穿梭在车辆间，一一向车主讲解相关政策。“有些车主难免会产生不耐烦的情绪，需要我们以更加专业的态度耐心解答，并以最快的速度把工作做到位。”付金凤告诉记者，她是一名军嫂，也是一名10岁孩子的妈妈，由于丈夫不在身边，在参与舟山西卡口志愿服务时，便将孩子暂时托付给朋友或邻居代为照顾，尽管无法陪伴在孩子身边，但几个月来，看着大家都在为舟山的疫情防控坚守在一线，既是一种力量，也是一种责任。

“卡口撤销了，但留给了我们值得铭记的回忆，因为我们守住了入舟第一道大门。”付金凤说。

“卡口多次拦截了阳性感染者，我们感到很自豪”

倒入消毒液，穿好防护服，戴好手套、防护面罩……12月8日17



时，随着舟山西卡口志愿者及工作人员陆续撤离，现场消杀工作人员张金博开始他在卡口的最后一班消杀工作。只见他背起近20公斤重的消杀装备，沿着卡口场地道路、拐角处、核酸检测点等各个区域进行细致消杀，确保无死角、无盲区。

今年26岁的张金博和另外两名同事主要负责舟山西卡口的消杀工作，从11月初起每天都能看到他在卡口消杀的身影。“我们基本上2个小时就要对整个场地、红黄码区域、等待区等进行一次全面消杀，卡点车辆多时1个小时一次。”张金博说，由于每班只有一名消杀人员，为了在规定时间内完成消杀任务，遇到夜间值班，张金博除了只能坐在凳子上眯会，办公室内的躺椅几乎成了摆设。

11月下旬，来舟车辆明显增加，进一步增加了张金博和同事的工作强度。“每辆进入红黄码区域的车子及停过的场地都要进行消杀，因为车辆多，消杀频率也加快了。”张金博说，一次红黄码区域停放了几十辆来舟车辆，他花了近一个小时完成消杀。眼看着完成场地消杀刚想找把椅子休息一会，一看时间又得进行新一轮消杀工作，长时间背着消杀装备，快让他直不起腰，但他还是咬牙坚持着。

“卡口多次拦截了阳性感染者，我们感到很自豪。”张金博说，尽管初到卡口时还有点担心，但一个多月来面对这么多人一起坚守，也让他们更加有信心且安心。“尽管卡口任务已经结束，但我们依然会做好今后的个人健康防护，把在卡口的严谨工作态度带到生活中，带给周边更多的人。”张金博说。

“一想到晚上没了工作电话，还真有点不适应”

距离撤卡还有不到3个小时，

金塘防疫检查站应急和隔离转运组办公室里仍旧与往常一样，无人擅离岗位，面对人员检测异常上报情况第一时间分析研判。该组工作人员林栋也从今年3月14日一直坚守到了现在，回忆起无数个不能安睡的值守日夜，林栋心情难以平复。

最久一次的36小时超长“待机”、上岗第一天接打100多个电话、平均每天分析研判300多条人员信息、通宵着凉发烧39℃……在林栋印象中，他有接不完的电话，有随时需要处理的应急转运人员，面对如此密集又紧急的情况，林栋说他最开心的事是听到目前无病例流入舟的好消息，这更是日夜坚守的动力。“特别是4月，有一半以上的入舟人员是从省外重点地区来的，那时候我们宁可睡不着也不放过任何一个紧急电话。”林栋说，将入舟阳性人员拦截在集中隔离点是他们的工作任务底线。

今年6月，林栋接到过一个十分紧急的电话，一辆装有海鲜冻品的入舟车辆需立刻入冷库，但该名有疫情重点地区行程的外地驾驶员需进行闭环转运。正当驾驶员惆怅不已时，林栋等人立刻引导车辆进入消杀点消杀，并通知货主安排其他人员前来运送货物，第一次遇到该情况的林栋仅用一个小时就解决这个问题，也让那名驾驶员感激不已。

“这边人多的时候大排长龙，做应急不但要精准而且要快。在这里的200多天，让我成长许多。”林栋说。

“站好最后一班岗，是最好的告别”

12月8日当天，是梁守华首次带队当市直机关党员防疫突击队第五批队长，到金塘防疫检查站支

援。没想到，原本六天的队长任期一天就结束了，但梁守华没有一丝懈怠，有条不紊地分配志愿者的任务。

在梁守华的记忆中，他已经记不起第一次来到金塘防疫检查站时那天有多热，只记得入舟人员那一声声由衷的感谢。回想起当初，他说自己不怕辛苦，就怕给“战疫”添麻烦。由于梁守华平时有工作限制，他就趁着节假日报名支援检查站。今年“五一”假期首日，入舟人员流动聚集增加，这无疑给当时的疫情防控工作增加了压力，当天到了23时，第一次当“大白”的梁守华还没得空，看着越来越多的排队车辆，只能加快手上的活，中途更不敢上卫生间影响进度。第二天凌晨2时，气温骤降的金塘防疫检查站里，志愿者们只能趁着空闲跑圈取暖，回忆起那忙碌的三天梁守华却觉得十分值得和有意义。

入党20多年来，对党员梁守华来说，急难险重关头，自己更要挺身而出，用行动保护群众的健康和安全是自己的责任和使命。“我不是本地人，但是我已经在定海生活20多年，这边就是我的第二个故乡，故乡有需要我的地方我应该上。”梁守华在志愿者群发出“12月8日下午5点任务结束”的通知后，对记者说，希望疫情早点结束，不负志愿者们的辛苦坚守。

记者了解到，3月14日至今，进入金塘防疫检查站车数达3286829辆，核酸检测达1882540人，抗原检测712917人，投入人力约161400人次。



扫码看视频

防控政策优化 继续守护“一老一小”

本报讯(记者 陆素静)疫情防控政策优化以后，“一老一小”仍属于重点保护人群。在更需加强个人防护的当下，养老机构、中小学校、幼儿园、医疗机构等重点场所的情况如何？防疫工作如何进行？记者进行了实地探访。

12月8日上午，在接受48小时核酸检测阴性证明查验后，记者走进定海区社会福利院，看到医护人员正在为住养老人做核酸采样。该福利院工作人员吴燕玲告诉记者，每天有医护人员前来开展核酸检测工作，他们同步做好通风、消杀等工作。住在福利院的不

少老人有基础疾病，福利院每周二专门安排医生上门服务，为老人测量血压，检查身体，确保老人健康。同时，该院对家属实行预约探访制度，需持有48小时的核酸检测阴性证明才能入内。“住养老人在身体条件允许的情况下，按照‘应接尽接’原则接种疫苗，新入院老人原则上要求打过疫苗才能入住。”吴燕玲说。

疫情防控政策优化后，幼儿园的情况如何呢？记者又赶到舟山市机关幼儿园。入园处设置有公共手部消毒智能雾化装置，孩子们完成手部消毒、晨检后方可进入。

“孩子们在园内5天做两次核酸检测，教职工每三天做一次。”据园长吴立介绍，该园还每天对园内场所、玩具开展消杀，确保幼儿安全。

在舟山小学，学校要求学生和家长往返学校途中佩戴口罩。记者在现场看到，校门口设置有红外线测温仪，教室门口也放置免洗手消毒液。“孩子在这里我们很放心，因为学校的防疫措施还是做得很到位的，我们也提醒孩子要加强个人防护。”家长王丽丽说。

“请主动出示健康码，进入医院需凭48小时核酸证明……”随后，记者又来到舟山市妇女儿童医

院，医院门口循环播放着相关提醒。据悉，自12月8日起，我区要求市民进入医疗机构需提供48小时内的核酸检测阴性证明(急诊人员除外)，新入院患者入院前进行一次核酸检测。“医院的环境相对复杂，这种方式我们也更安心一点。”前来就诊的市民王亚娜说。



扫码看视频

林剑彪陆沧波到基层 宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 叶武杰)市人大常委会主任林剑彪、市政协主席陆沧波近日分别到白泉镇洪家村和岑港街道桥头村，宣讲党的二十大精神。

林剑彪指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，取得了丰硕的政治成果、实践成果、理论成果、战略成果、制度成果。全区人大系统要把人大工作放到全党全国大局中去思考定位，放到省委、市委、区委的重大决策部署中去谋划，聚焦产业革新“145”计划、积极探索数字化改革、聚力海岛高品质民生需求等重大任务。要践行全过程人民民主理念，迭代升级代表联络站、创新开展“代表跑小岛·民意即时通”等活动，找准依法履职的切入点、结合点、着力点，努力展现人大新担当新作为。

林剑彪强调，全区各级人大代表是学习贯彻党的二十大精神的重要推动者和实践者，要提高政治站位、统一思想行动，坚决扛起使命责任；要踊跃建言献策、精准履职发力，积极投身生动实践；要密切联系群众、汇集民心民智，有效凝聚磅礴力量；要立足本职岗位、建新功立新业，不断增强强劲动能，推动党的二十大精神重要思

想、重要观点、重大战略、重大举措在定海落地落实。

陆沧波从党的二十大精神的意义、主题、主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革等七个方面，对党的二十大精神的思想精髓和核心要义进行了深刻解读和阐释，深入浅出地讲解了全过程人民民主的本质属性和核心要义。

陆沧波强调，要坚持学用结合，把深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体行动上、体现在实际效果上。要坚持和加强党对政协工作的全面领导，切实发挥专门协商机构作用，紧扣党中央决策部署深入协商议政，强化监督落实，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践全过程人民民主。要扎实推进社会主义协商民主在基层的深入实践，把推进“委员工作室”建设作为新时代推进基层协商民主的新途径，探索打造镇(街道)工作室品牌，提升镇(街道)工作室联系服务群众的能力，促进政协协商和基层协商有效衔接融合，拓宽基层群众参与政协协商渠道，广泛凝聚共识，以平台真管用推动群众真爱用，以高质量的协商成果，助力区域发展和民生福祉。

奋力开创活力滨海湾区 高质量发展新局面 ——访环南街道党工委书记陈军

新时代新征程新伟业 ——贯彻二十大精神系列访谈——

□记者 倪妮 张艇
通讯员 董巧凤

“我们要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，全面准确学习领悟精神实质，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。”日前，环南街道党工委书记陈军在接受记者专访时表示，环南街道正通过集中学习、专题报告、座谈研讨、基层宣讲等多种形式，及时总结好经验好做法好成果，将党的二十大精神落实到城乡建设的各方面、全过程，围绕“海”“岛”“城”三方面，奋力开创活力滨海湾区高质量发展新局面。

党的二十大提出“发展海洋经济”。环南街道地处定海核心区，坐拥定海湾区、覆盖南部诸岛，是一个兼具“海”“岛”“城”的特色街道。今年以来，环南街道以融入打造高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆为主线，持续深化活力滨海湾区建设，各项事业稳步向上、持续向好。目前，辖区共有海运企业37家，商船196艘，合计载重吨105.8万吨，占全区总运力约三分之一，全年海运业税收约4000万元。去年引进的多家海运企业在街道招引政策的持续开展下，继续追加投资，发力打造新船。接下去，环南街道将继续聚焦海运企业，通过“以商引商”“产业链招商”“走出去”三个路径，持续强化招商引力度。同时，围绕滨海商圈及“东海云廊”沿线资源，强化活动引流，策划各类文旅配套、夜间旅游消费等活动，集聚宋都、竹山、东山滨海商圈人气，打造定海新商圈。

党的二十大提出“扎实推动共同富裕”。今年以来，环南街道紧扣“小岛你好”“158”行动体系，坚持算好经济账、民生账、生态账，以打造东岙“露营岛”和刺山“星空岛”为抓手，稳步实施游客综合服务中心、五联村小岛驿站、刺山岛游客码头及基础设施改造等工程，着力优化海岛产业布局、基础设施和公共服务，积极引进“商、旅、文、体”优质项目，推动海岛露营、运动休闲、创意餐饮等产业集聚，不断激发海岛发展内生动力，争创“小岛你好”共同富裕行动环南样板，努力展现各美其美、海岛共富的新图景。

党的二十大提出“必须坚持在发展中保障和改善民生”。在民生保障方面，环南街道将汇聚起时不我待谋发展、全力以赴惠民生的强大合力，持续做好老旧小区改造、危房解危工作，主动融入东海云廊建设发展布局，全景谋划滨海湾区景观带，不断改善人居环境、提升城市品质。同时，以服务“一老一小”为重点，加快推进集老年食堂、政务服务、社工驿站、困难救助为一体的街道社会服务综合体建设，以一系列务实之举着力解决人民群众所需所急所盼，切实保障民生、兜住兜牢民生底线。

接下来，环南街道还将继续抓好招商引资“一号工程”，加快推进“小岛你好”共同富裕行动，以项目推进和有效投资为环南经济发展蓄势赋能，高标准推进城乡建设，硬措施推进民生保障，提升辖区群众的幸福感和满意度；坚持全面从严治党，加快打造新时代党建高地、清廉建设高地，以勇往直前的精神状态和实干担当的奋斗姿态，脚踏实地，扎实推动党的二十大精神在环南落地生根、开花结果。



扫码看视频